

Футурологический экскурс

Интерполяционное прогнозирование

Задача прогнозирования в том, чтобы определить, как пройти предстоящие жизненные или общественные изменения с наименьшими издержками. Сегодня все прогнозы делаются экстраполяцией, отталкиваясь от имеющихся данных как от начальных условий. Но поскольку фундаментальный механизм развития событий не учитывается, прогнозы носят кратковременный и вероятностный характер.

Поляризационный механизм прогноза может быть интерполяционным, если он ориентируется на предопределенное событие будущего. Его главная задача – определить последовательность изменения глобальных полей, вызывающих наиболее существенные события. Знание существа отдаленного эволюционного события позволяет выбирать из возможных вариантов прогноза соответствующую ему последовательность событий на том или ином интервале времени.

Сегодня происходят мировые события, которые указывают на грядущее изменения миропорядка и порождают разные экстраполяционные прогнозы развития событий на сравнительно небольшой период времени – 10-20 лет. Установление же нового миропорядка процесс более длительный, и для правильного прогноза нужно иметь представление о том, чем он должен завершиться.

О роли личности в истории

Предназначенность исторического процесса определяет оценку роли личности в нем. В ПТМ исторические личности являются исполнителями, играющими ведущую роль в осуществлении предопределенных событий. Через лидеров государств осуществляется иерархический механизм реализации исторических процессов в иерархически устроенном обществе. Если государству предстоит длительный исторический подъем, то к его руководству приходят сильные лидеры или лидер. Слабые же лидеры появляются, когда предстоит деградация или разрушение государства. Такова их судьба, а не вина.

В недавней истории России превращение СССР из нищей в мировую державу проходило под многолетним руководством сильного лидера, а распад СССР осуществлен двумя слабыми и конфликтующими лидерами. Становление новой России как влиятельной мировой державы происходит под многолетним руководством сильного лидера. Это хороший знак для будущего России.

Если же во главе государства длительное время находятся слабые лидеры, то это плохой сигнал о его будущем. Идущая последние десятилетия деградация элит западных стран указывает на грядущее ослабление роли коллективного Запада в формирующемся новом миропорядке.

Трансформация миропорядка

Для прогнозирования текущих глобальных событий следует учитывать два параллельно идущих исторических процесса. Главный процесс новой эры человечества – формирование Человека Духовного. Согласно предыдущему разделу, в настоящее время духовность человечества находится на самом низком уровне. Это проявляется прежде всего в идущих процессах моральной и духовной деградации элит западного мира, доминирующего сегодня в мировой экономике и политике. В капиталистической формации материальные ценности превалируют над духовными и моральными. Она достигла своей вершины в странах коллективного Запада вместе с завершением первой эры в 2008 году.

В созданном капиталистической системой общество потребления исчезают понятия совести и чести, люди живут в условиях зомбирования дезинформацией и навязывания искаженных гендерных представлений, ведущих к депопуляции.

В человеке две ипостаси – материальная и духовная. В обществе потребления в человеке приоритетом являются материальные ценности. Поэтому «Золотому миллиарду» будет труднее, чем развивающимся странам, соответствовать тренду духовного развития человечества в новой эре. «Золотой миллиард» будет терять свои лидерские позиции, уступая их духовно развивающимся странам с меньшим, но достаточно высоким уровнем потребления. На следующем этапе эволюции капиталистическая формация, ориентированная на создание товаров, приведет к их избытку и будет заменена нацеленной на духовное развитие человека коммунистической формацией – формацией с коллективной собственностью на основные средства производства. Можно ожидать, что это произойдет в следующей – седьмой – эпохе, которая, согласно [19], начнется в 2076 году и будет продолжаться тысячу лет.

На протяжении последних десятилетий мировая экономика, в которой доминирует конкурентная рыночная экономика, наращивает ВВП ежегодно на 3-4 процента. Так как в новой эре прирост населения Земли замедляется и через 200-300 лет практически прекратиться, то при таком темпе развития мировой экономики в не слишком далеком будущем при достижении в мире изобилия потребительских благ (ориентировочно через 100-200 лет) существование основанной на конкуренции капиталистической формации станет невозможным. Произойдет изменение мировой социально-экономической формации. Наступит «Золотой век», о котором сообщают провидцы. Он потребует более высокого уровня духовности общества, которое по мере совершенствования производственных технологий будет участвовать в производстве товаров во все меньшей степени, уделяя больше времени духовному развитию.

В [1] эта социально-экономическая формация названа *экологическим коммунизмом* – формацией с общественной собственностью на средства производства, изобилие в которой будет экологически ограничено. Грядущая смена социально-экономической формации – это второй предначертанный исторический процесс, определяющий вектор современного этапа эволюции человеческого общества.

Переход к коммунистической формации будет происходить через фазу образования мирового сообщества социалистических государств с рыночной экономикой, эффективно обеспечивающей население потребительскими товарами. В отличие от Западного мира насыщение ими в развивающихся странах будет происходить в новой эре и потому без разрушения духовных основ общества, вписываясь в тренд духовного развития человечества.

Создание мировой социалистической формации не могло произойти в первой эре, так как противоречило ее тренду усиления материального начала в человеческом обществе. Образование СССР проходило в условиях угрозы его уничтожения со стороны капиталистических государств. Выжить помогла плановая экономика, позволившая победить во Великой отечественной войне и рекордными темпами построить второе по экономической и военной мощи государство. Но в условиях мирного сосуществования с капиталистическим миром боязнь «обуржуазивания» населения и идеологический запрет использовать ресурс частной инициативы сделал невозможным снабжение населения продовольственными и промышленными товарами на уровне западных стран. Это способствовало разочарованию населения СССР в коммунистических идеалах и распаду

первого социалистического государства. Коммунизм с его высокими духовными идеалами нельзя построить в обществе, в котором не решены материальные проблемы людей.

Но создание развитого социалистического общества позволило народам СССР приобрести уникальный опыт духовного развития, который будет использован в построении грядущего социалистического мироустройства. Он показал, что духовное развитие общества не может идти при доминировании материального начала и что народы России обладают духовным потенциалом, необходимым для лидерства в строительстве будущего коммунистического общества. Это подтверждают многие известные провидцы, предсказавшие России роль лидера человечества в его духовном становлении.

Построение социалистического Китая началось в составе набирающего силу социалистического лагеря, что позволило КНР строить социализм «с китайской спецификой», используя преимущества рыночной экономики в насыщении населения товарами. Это позволило КНР преодолеть нищету населения и стать главным производителем товаров в мире.

Приближающаяся победа социалистического Китая в экономической конкуренции с США станет началом переходного процесса построения мировой рыночной социалистической экономики. России, оказавшейся в 2022 году в военном и экономическом противостоянии с коллективным Западом и имеющей опыт нерыночного социалистического строительства в составе СССР, предстоит начать трансформацию своего государства и общества. Она приведет Россию в обозримом будущем к построению рыночного социалистического государства. Разрушение СССР в 1991 году можно рассматривать как предшествующий этому процессу переход России к рыночной экономике, но в капиталистической формации.

В новой эре процесс социально-экономического и цивилизационного переустройства мира стартовал с глобального финансово-экономического кризиса западной капиталистической системы в 2008 году. Он пришелся на первый квантовый переход новой эры. За ним последовали один за другим геополитические и экономические кризисы, также совпавшие по времени с рассчитанными датами квантовых переходов [19]. В частности, украинский государственный переворот 2014 года пришелся на шестнадцатый квантовый переход новой эры.

Поляризационные механизмы позволяют прогнозировать развитие начавшегося исторического перехода в предположении, что изменение квантовых состояний будет происходить в той же последовательности (1.20), которая имеет место при эволюции земной жизни: $[1 + 5 \times (30)] + [1 + (24)]$. Это предположение должно быть подтверждено сравнением с достаточно большим числом исторических событий. Тогда станет возможным долгосрочный прогноз.

В начальном 31-плете квантовых состояний новой эры произошло несколько глобальных политических кризисов, расшатывающих установившийся миропорядок [19]. Особенностью начавшегося в 2020-м году мирового экономического кризиса, вызванного коронавирусной инфекцией COVID-19, является совмещение по времени событий исторического процесса и видообразования коронавируса SARS-CoV-2 (см. след. разд.).

Украинский геополитический кризис 2022 г

Он стал продолжением украинского геополитического кризиса 2014 года. Мировое сообщество и мировая экономика, не оправившись от начавшейся в 2020 году пандемии коронавируса, в 2022 году оказалась в состоянии глубокого по своим последствиям геополитического кризиса на Украине, приведшего к ускорению разрушения

послевоенного мирового порядка и возобновлению конфронтации между Россией и коллективным Западом. Исходу этого противостояния и посвящены многочисленные прогнозы.

В рамках общего тренда переустройства миропорядка можно прогнозировать, что итогом этого кризиса станет существенное ослабление экономических и политических позиций коллективного Запада и ускорение формирования многополярного мира: произойдет укрепление новой – уважительной и доверительной – формы межгосударственных отношений, развиваемых странами БРИКС и желающими присоединиться к ним государствами.

Россия в процессе противостояния с коллективным Западом выстоит и усилит свое геополитическое влияние. Произойдут необходимые для духовного возрождения России консолидация российского общества и смена его элит. В обозримом будущем его этапом станет формирование социалистической идеологии – первого шага на пути предстоящего построения рыночного социалистического государства.

Как и следовало ожидать, попытка Запада изолировать Россию политически, экономически и финансово не состоялась, так как основные развивающиеся страны, включая страны БРИКС, отказались от введения антироссийских санкций и разрыва экономических и политических отношений с Россией. По существу, санкции коллективного Запада против России стали механизмом разрушения существующего миропорядка. Масштаб геополитического противостояния делает его важным этапом в развивающемся через кризисы переустройстве мира.

Таким образом, обострение геополитического противостояния России и коллективного Запада в 2022 году – это важный этап начавшегося в 2008 году реформирования миропорядка, ведущего к ослаблению политической, экономической и идеологической роли постмодернистского западного мира. Особенность этого этапа – столкновение цивилизационных и человеческих ценностей, которое станет шагом в духовном развитии человеческой цивилизации.

Предстоящие геополитические кризисы также станут этапами противостояния западной цивилизации с находящейся в начале своего становления сообществом развивающихся государств с новыми формами межгосударственного и человеческого общения и нужным для духовного развития наций соотношением духовного и материального начал.